
 

 

 

 

ODBOR KONTROLY 

 

 

R O Z H O D N U T I E  

 

   

 

 

Číslo: 0026/2025/K V Bratislave 03. 06. 2025 

Číslo spisu: 3098-2025-BA 

 

 

Úrad pre reguláciu sieťových odvetví, odbor kontroly, oddelenie správnych konaní ako 

vecne príslušný správny orgán podľa § 9 ods. 1 písm. c) bodu 3. v spojení s § 36 ods. 9 zákona 

č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení zákona č. 143/2024 Z. z. vo veci 

uloženia pokuty za porušenie povinnosti vyplývajúcej zo zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii  

v sieťových odvetviach v znení zákona č. 433/2022 Z. z. a na základe protokolu č. 502/2025 

o výsledku vykonanej kontroly prerokovaného 07. 04. 2025 ako aj ďalších podkladov rozhodol 

tak, že účastníkovi konania EMKOBEL, a.s., , Rázusova ul. č. 1846, 052 01 Spišská Nová Ves, 

IČO 31 736 785 ukladá podľa § 36 ods. 3 písm. b) zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii 

v sieťových odvetviach v znení zákona č. 433/2022 Z. z. 

 

 

pokutu 

 

vo výške 6 000,- eur  

(slovom šesťtisíc eur),  

 

 

za spáchanie správneho deliktu tým, že porušil povinnosť podľa § 29 ods. 1 písm. c) zákona  

č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení zákona č. 433/2022 Z. z., pretože 

nedodržal ustanovenie § 8 ods. 1 vyhlášky Úradu pre reguláciu sieťových odvetví  

č. 312/2022 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová regulácia v tepelnej energetike a to tým,  

že dobropisom nezúčtoval náklady zahrnuté vo fakturovanej variabilnej zložke ceny tepla platnej 

na rok 2023 na ekonomicky oprávnené náklady do 31. 03. 2024 a odberateľom tepla mimo 

domácnosti v meste Spišská Nová Ves tak vyúčtoval náklady vyššie o ......... eura a odberateľom 

tepla mimo domácnosti v obci Smižany tak vyúčtoval náklady vyššie  

o ...... eura, čím sa dopustil správneho deliktu podľa § 36 ods. 1 písm. q) zákona  

č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení zákona č. 433/2022 Z. z. 

 

 

Pokutu vo výške 6 000,- eur je účastník konania povinný uhradiť do 15 dní  

odo dňa právoplatnosti tohto rozhodnutia na účet vedený v Štátnej pokladnici, číslo  

účtu: ................................................. 
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Odôvodnenie: 

 

Na základe poverenia č. 502/2025 na vykonanie kontroly z 20. 01. 2025 vykonali v dňoch 

od 27. 01. 2025 do 07. 04. 2025 zamestnanci Úradu pre reguláciu sieťových odvetví (ďalej len 

„úrad“ alebo „správny orgán“) podľa § 9 ods. 1 písm. b) bodu 5. zákona č. 250/2012 Z. z. 

o regulácii v sieťových odvetviach (ďalej len „zákon č. 250/2012 Z. z.“) v znení zákona  

č. 143/2024 Z. z. kontrolu dodržiavania vybraných zákonov, všeobecne záväzných právnych 

predpisov a vydaných rozhodnutí a overovanie správnosti a pravdivosti údajov, dokladov, 

podkladov a informácií predkladaných úradu v oblasti regulácie tepelnej energetiky za roky 2023 

– 2025 v regulovanom subjekte EMKOBEL, a.s., Rázusova ul. č. 1846, 052 01 Spišská Nová 

Ves, IČO 31 736 785 (ďalej len „EMKOBEL”). Kontrola bola ukončená elektronicky 

prostredníctvom Ústredného portálu verejnej správy (ďalej len „ÚPVS“) 07. 04. 2025,  

a to doručením doručenky o prevzatí Zápisnice o prerokovaní protokolu č. 502/2025 o výsledku 

vykonanej kontroly (ďalej len „protokol“), ktorá bola doručená spoločnosti EMKOBEL 

prostredníctvom ÚPVS listom ev. č.  12383/2025/BA zo 07. 04. 2025 podľa § 35 ods. 5 zákona 

č. 250/2012 Z. z. v znení zákona č. 143/2024 Z. z. 

 

Spoločnosť EMKOBEL je zapísaná v Obchodnom registri Mestského súdu Košice, 

oddiel: Sa, vložka č. 830/V od 13. 11. 1996. Predmetom podnikania spoločnosti EMKOBEL je 

okrem iných činností aj výroba tepla a rozvod tepla. Odpis registrovaného subjektu z registra 

právnických osôb a podnikateľov z 27. 01. 2025 je v prílohe č. 1 protokolu.  

 

Spoločnosť EMKOBEL bola v období rokov 2022 až 2025 držiteľom povolenia  

č. 2006T 0271 – 7. až 9. zmena na predmet podnikania výroba tepla a rozvod tepla. Kópia 

povolenia č. 2006T 0271 – 7. zmena je v prílohe č. 3 protokolu. 

 

Správny orgán listom ev. č. 19105/2025/BA z 22. 05. 2025, doručeným 22. 05. 2025 

(ďalej len „oznámenie o začatí správneho konania“) oznámil spoločnosti EMKOBEL začatie 

správneho konania vo veci uloženia pokuty za porušenie zákona č. 250/2012 Z. z. v znení zákona 

č. 433/2022 Z. z. V oznámení o začatí správneho konania úrad oznámil spoločnosti EMKOBEL, 

že podkladom pre vydanie rozhodnutia vo veci uloženia pokuty bude zistenie uvedené  

v protokole ako aj ďalšie podklady súvisiace so správnym konaním. 

 

Podľa § 29 ods. 1 písm. c) zákona č. 250/2012 Z. z. v znení zákona č. 433/2022 Z. z.  

je regulovaný subjekt okrem ďalších povinností ustanovených v tomto zákone povinný zúčtovať 

náklady pri výrobe, distribúcií a dodávke tepla, ktoré sa nepovažujú za ekonomicky oprávnené 

náklady, v lehote a spôsobom ustanoveným úradom. 

 

Úrad podľa § 40 ods. 1 písm. a) až i), l) a m) zákona č. 250/2012 Z. z. v znení neskorších 

predpisov s účinnosťou od 01. 01. 2023 ustanovil cenovú reguláciu v tepelnej energetike 

vyhláškou úradu č. 312/2022 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová regulácia v tepelnej energetike 

(ďalej len „vyhláška č. 312/2022 Z. z.“). 

 

Rozsah, štruktúra a výška ekonomicky oprávnených nákladov je ustanovená 

v § 4 vyhlášky č. 312/2022 Z. z. 

 

Podľa § 4 ods. 3 písm. a) vyhlášky č. 312/2022 Z. z. ekonomicky oprávnené variabilné 

náklady sú náklady na nákup paliva, pri zemnom plyne vrátane všetkých zložiek, náklady  

na nákup elektriny, z ktorej sa teplo priamo vyrába, a variabilné náklady na nákup tepla  

do maximálnej výšky určenej podľa ukazovateľov energetickej účinnosti určených  
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pri poslednom overovaní hospodárnosti prevádzky sústav tepelných zariadení staršom ako 30 dní 

pred podaním návrhu ceny alebo podľa ukazovateľov energetickej účinnosti pri povinnosti 

zabezpečiť vykonanie energetického auditu, výhrevnosti paliva a ceny paliva alebo 

nakupovaného tepla v roku t. 

 

Podľa § 4 ods. 3 písm. b) vyhlášky č. 312/2022 Z. z. ekonomicky oprávnené variabilné 

náklady sú ostatné variabilné náklady, ktoré zahŕňajú náklady v primeranej výške na dopravu 

paliva, náklady na elektrinu, technologickú vodu alebo geotermálnu vodu, technologické hmoty, 

náklady na odvoz a likvidáciu nespálených zvyškov paliva a produktov odsírenia, poplatky  

za znečisťovanie ovzdušia podľa odseku 1 písm. d) a náklady na nákup emisných kvót podľa 

odseku 1 písm. d). 

 

Podľa § 4 ods. 4 vyhlášky č. 312/2022 Z. z. maximálna výška ceny za sadzbu odobratého 

množstva zemného plynu bez nákladov na prepravu plynu, distribúciu plynu a uskladňovanie 

zemného plynu a bez spotrebnej dane zo zemného plynu na rok t v eurách/kWh CZPt sa vypočíta 

podľa vzorca  

CZPt = (1,15 x CETHEt )/1000  

kde  

CETHEt je aritmetický priemer denných cien zverejnených burzou EEX (European Energy 

Exchange) na jej webovom sídle www.powernext.com/futures-market-data v časti All contracts, 

Settlement prices on Seasons and Calendars, produktu THE Calendar + 1 v eurách  

na megawatthodinu za kalendárny mesiac, v ktorom sa nákup zemného plynu na základe zmluvy 

uskutočnil alebo dohodol, pričom platí, že súčet súčinov nakúpeného zemného plynu  

a dohodnutej ceny zemného plynu v kalendárnom mesiaci , v ktorom sa nákup zemného plynu 

uskutočnil alebo dohodol, nesmie byť vyšší ako súčet súčinov nakúpeného množstva zemného 

plynu a aritmetického priemeru denných cien CETHEt v kalendárnom mesiaci, v ktorom sa nákup 

zemného uskutočnil alebo dohodol. 

 

Podľa § 4 ods. 24 vyhlášky č. 312/2022 Z. z. ekonomicky oprávnenými nákladmi  

sú náklady na nákup paliva, ktorých výška sa vypočíta z nameraného množstva tepla  

na odbernom mieste použitím ukazovateľov energetickej účinnosti2) alebo použitím vyšších 

ukazovateľov energetickej účinnosti a skutočnej ceny paliva, ktorá nemôže prekročiť  

pri zemnom plyne maximálnu výšku podľa odseku 4 alebo náklady na nákup tepla, ktorých výška 

sa vypočíta z nameraného množstva tepla na odbernom mieste použitím ukazovateľov 

energetickej účinnosti alebo použitím vyšších ukazovateľov energetickej účinnosti a ceny 

nakupovaného tepla, náklady na nákup elektriny, z ktorej sa teplo priamo vyrába, náklady 

regulovanej zložky fixných nákladov podľa odseku 10, náklady na skleníkové plyny podľa 

odseku 1 písm. d) a zostávajúce ekonomicky oprávnené náklady, ktoré sa preukazujú účtovnými 

dokladmi. 

 

Podľa § 8 ods. 1 vyhlášky č. 312/2022 Z. z. po skončení roku t sa do 31. marca 

nasledujúceho kalendárneho roka dobropisom zúčtujú náklady zahrnuté v určenej variabilnej 

zložke a fixnej zložke maximálnej ceny tepla a primeraný zisku podľa § 5 na rok t na ekonomicky 

oprávnené náklady podľa § 4 ods. 24. Finančné prostriedky zodpovedajúce nákladom, ktoré nie 

sú ekonomicky oprávnenými nákladmi, a nákladov nad primeraný zisk podľa § 5 sa zúčtujú  

s odberateľom do 15 dní od vyhotovenia dobropisu. 

 

Úrad rozhodnutím č. 0163/2023/T z 12. 12. 2022 (ďalej len „rozhodnutie  

č. 0163/2023/T“), ktoré je v prílohe č. 4 protokolu, schválil pre spoločnosť EMKOBEL  

na obdobie od 01. 01. 2023 do 31. 12. 2023 maximálne ceny a podmienky ich uplatnenia pre: 



 

  4 

- odberné miesta v meste Spišská Nová Ves variabilnú zložku maximálnej ceny tepla  

0,3511 eura/kWh a fixnú zložku maximálnej ceny tepla s primeraným ziskom 133,3047 eura/kW, 

- odberné miesta v obci Smižany variabilnú zložku maximálnej ceny tepla 0,3248 eura/kWh 

a fixnú zložku maximálnej ceny tepla s primeraným ziskom 107,1780 eura/kW. 

 

Úrad prepočítal variabilnú zložku maximálnej ceny tepla pre odberateľov v meste Spišská 

Nová Ves nasledovným spôsobom: 

- do položky zemný plyn boli zahrnuté oprávnené náklady overené na základe 

dodávateľských faktúr, účtovnej evidencie, podľa § 4 ods. 3 písm. a) vyhlášky č. 312/2022 Z. z., 

§ 4 ods. 4 vyhlášky č. 312/2022 Z. z. a § 4 ods. 24 vyhlášky č. 312/2022 Z. z., 

- do položiek elektrina, voda, technologické hmoty, náklady na nákup emisných kvót  

a poplatky za znečistenie boli zahrnuté oprávnené náklady overené na základe dodávateľských 

faktúr a účtovnej evidencie. 

 

Skutočná dodávka tepla odberateľom v meste Spišská Nová Ves v roku 2023 bola 

............. kWh, z toho dodávka odberateľom tepla v domácnosti bola ............. kWh a odberateľom 

tepla mimo domácnosti bola ............. kWh. 

 

Úradom overená variabilná zložka ceny tepla pre odberateľov v meste Spišská Nová Ves 

za rok 2023 v zmysle vyhlášky č. 312/2022 Z. z. bola ...... eura/kWh a toto overenie  

sa nachádza sa v prílohe č. 5/1 protokolu. 

 

Úradom bolo zistené, že spoločnosť EMKOBEL vyfakturovala za rok 2023 odberateľom 

tepla v meste Spišská Nová Ves dodávku tepla v celkovom množstve ............. kWh,  

v celkovej sume ............ eura, z toho: 

- odberateľom v domácnosti ............. kWh vo variabilnej zložke ceny tepla zníženej na 

hodnotu potrebnú na dodržanie limitu nárastu ceny podľa Nariadenia vlády SR  

č. 464/2022 Z. z. v znení neskorších predpisov vo výške ...... eura/kWh v sume  

............ eura, 

- odberateľom mimo domácnosti ............ kWh vo variabilnej zložke ceny tepla  

...... eura/kWh v sume .......... eura za obdobie od 01. 01. 2023 do 28. 02. 2023 a ............ kWh vo 

variabilnej zložke ceny tepla ...... eura/kWh v sume .......... eura za obdobie od 01. 03. 2023 do 

31. 12. 2023. Prehľad fakturácie tepla za rok 2023 je v prílohe  

č. 6 protokolu. 

 

Úrad ako príklad v prílohe č. 7 protokolu uviedol vyúčtovacie faktúry č. .........  

z 31. 01. 2024 a č. ......... z 10.12.2024 odberateľa ............................................................... a 

vyúčtovacie faktúry č. ......... z 31. 01. 2024  

a č. ......... z 10.12.2024 odberateľa ................................................................  

 

Spoločnosť EMKOBEL vyfakturovala odberateľom tepla mimo domácnosti v meste 

Spišská Nová Ves za rok 2023 dodávku tepla v množstve ............. kWh v celkovej sume ............ 

eura. Úrad zistil, že spoločnosť EMKOBEL mohla vyfakturovať odberateľom tepla mimo 

domácnosti v meste Spišská Nová Ves za rok 2023 dodávku tepla v množstve  

............. kWh v celkovej sume ............ eura .......................................  

 

 

Úrad prepočítal variabilnú zložku maximálnej ceny tepla pre odberateľov tepla v obci 

Smižany nasledovným spôsobom: 
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- do položky zemný plyn boli zahrnuté oprávnené náklady overené na základe 

dodávateľských faktúr, účtovnej evidencie, podľa § 4 ods. 3 písm. a) vyhlášky č. 312/2022 Z. z., 

§ 4 ods. 4 vyhlášky č. 312/2022 Z. z. a § 4 ods. 24 vyhlášky č. 312/2022 Z. z., 

- do položiek elektrina, voda, technologické hmoty, náklady na nákup emisných kvót  

a poplatky za znečistenie boli zahrnuté oprávnené náklady overené na základe dodávateľských 

faktúr a účtovnej evidencie. 

 

Skutočná dodávka tepla odberateľom tepla v obci Smižany v roku 2023 bola ............ 

kWh, z toho dodávka tepla odberateľom v domácnosti bola ............kWh  

a odberateľom mimo domácnosti bola .......... kWh. 

 

Úradom overená variabilná zložka ceny tepla pre odberateľov v obci Smižany za rok 

2023 v zmysle vyhlášky č. 312/2022 Z. z. bola ...... eura/kWh a toto overenie nachádza  

sa v prílohe č. 5/2 protokolu. 

 

Úradom bolo zistené, že spoločnosť EMKOBEL vyfakturovala za rok 2023 odberateľom 

tepla v obci Smižany dodávku tepla v celkovom množstve ............ kWh, v celkovej sume .......... 

eura, z toho: 

- odberateľom v domácnosti ......... kWh vo variabilnej zložke ceny tepla zníženej  

na hodnotu potrebnú na dodržanie limitu nárastu ceny podľa Nariadenia vlády SR  

č. 464/2022 Z. z. v znení neskorších predpisov vo výške ...... eura/kWh v sume  

.......... eura, 

- odberateľom mimo domácnosti .......... kWh vo variabilnej zložke ceny tepla  

...... eura/kWh v sume ......... eura za obdobie od 01. 01. 2023 do 28. 02. 2023 

a .......... kWh vo variabilnej zložke ceny tepla ...... eura/kWh v sume ......... eura  

za obdobie od 01. 03. 2023 do 31. 12. 2023. Prehľad fakturácie tepla za rok 2023 je v prílohe č.6 

protokolu. 

 

Úrad ako príklad v prílohe č. 11 protokolu uviedol vyúčtovacie faktúry č. .........  

z 31. 01. 2024 a č. ......... z 10.12.2024 odberateľa  ....................................................................... 

a vyúčtovacie faktúry č. ......... z 31. 01. 2024  

a č. ......... z 10.12.2024 odberateľa ......................................................................  

 

Spoločnosť EMKOBEL vyfakturovala odberateľom tepla mimo domácnosti v obci 

Smižany za rok 2023 dodávku tepla v množstve .......... kWh v celkovej sume  

......... eura. Úrad zistil, že spoločnosť EMKOBEL mohla vyfakturovať odberateľom tepla mimo 

domácnosti v obci Smižany za rok 2023 dodávku tepla v množstve .......... kWh  

v celkovej sume ......... eura ...................................  

 

Uvedeným postupom spoločnosť EMKOBEL dobropisom nezúčtovala náklady zahrnuté 

vo fakturovanej variabilnej zložke ceny tepla platnej na rok 2023 na ekonomicky oprávnené 

náklady do 31. 03. 2024 a odberateľom tepla mimo domácnosti v meste Spišská Nová Ves tak 

vyúčtovala náklady vyššie o ......... eura a odberateľom tepla mimo domácnosti v obci Smižany 

tak vyúčtovala náklady vyššie o ...... eura, čím nedodržala § 8 ods. 1 vyhlášky  

č. 312/2022 Z. z. a porušila svoju povinnosť podľa § 29 ods. 1 písm. c) zákona č. 250/2012 Z. z. 

v znení zákona č. 433/2022 Z. z. 

K porušeniu povinnosti podľa § 29 ods. 1 písm. c) zákona č. 250/2012 Z. z. v znení 

zákona č. 433/2022 Z. z. sa spoločnosť EMKOBEL vyjadrila listom z 24. 03. 2025, 

zaevidovaným úradom pod ev. č. 11057/2025/BA , ktorý je v prílohe č. 8 protokolu a v ktorom 

okrem iného uviedla: „Napriek našej maximálnej snahe dodržať pri vyúčtovaní nákladov  
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za rok 2023 postup podľa vyhlášky č. 312/2022 Z. z., došlo k pochybeniu, ktoré nebolo úmyselné 

a úprimne nás to mrzí. Nakoľko sme spoločnosť, ktorej stopercentným vlastníkom je Mesto 

Spišská Nová Ves, snažíme sa udržať ceny na čo najnižšej úrovni a našim odberateľom sme  

vo vyúčtovaní za rok 2023 vrátili preplatky nebytovým subjektom v hodnote .......... €. Finančné 

prostriedky vrátime do termínu určeného ÚRSO.“. 

 

Správny orgán konštatuje, že spoločnosť EMKOBEL nedodržala ustanovenie  

§ 8 ods. 1 vyhlášky č. 312/2022 Z. z. a to tým, že dobropisom nezúčtovala náklady zahrnuté  

vo fakturovanej variabilnej zložke ceny tepla platnej na rok 2023 na ekonomicky oprávnené 

náklady do 31. 03. 2024 a odberateľom tepla mimo domácnosti v meste Spišská Nová Ves tak 

vyúčtovala náklady vyššie o ......... eura a odberateľom tepla mimo domácnosti v obci Smižany 

tak vyúčtovala náklady vyššie o ...... eura, čím porušila povinnosť podľa  

§ 29 ods. 1 písm. c) zákona č. 250/2012 Z. z. v znení zákona č. 433/2022 Z. z. a dopustila sa 

správneho deliktu podľa § 36 ods. 1 písm. q) zákona č. 250/2012 Z. z. v znení zákona  

č. 433/2022 Z. z. 

 

Podľa § 34 ods. 1 písm. b) zákona č. 250/2012 Z. z. v znení zákona č. 143/2024 Z. z. bola 

spoločnosť EMKOBEL oprávnená v čase oboznámenia sa s protokolom vyjadriť  

sa ku kontrolnému zisteniu a podať ku kontrolnému zisteniu námietky v lehote určenej úradom  

do 03. 04. 2025. Spoločnosť EMKOBEL sa v stanovenom termíne nevyjadrila k zisteniu 

uvedenému v protokole. 

 

Správny orgán oznámením o začatí správneho konania oznámil spoločnosti EMKOBEL, 

že pred vydaním rozhodnutia má možnosť podľa § 33 ods. 2 v spojení s § 27 ods. 1 zákona  

č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov (ďalej len 

„správny poriadok“) oboznámiť sa s podkladom pre rozhodnutie, so spôsobom jeho zistenia, 

vyjadriť sa k podkladu pre rozhodnutie, k spôsobu jeho zistenia, prípadne navrhnúť jeho 

doplnenie do 7 pracovných dní odo dňa doručenia oznámenia o začatí správneho konania.  

 

Spoločnosť EMKOBEL sa k oznámeniu o začatí správneho konania vyjadrila listom  

z 23. 05. 2025, zaevidovaným úradom pod ev. č. 19459/2025/BA (ďalej len „vyjadrenie  

z 23. 05. 2025“), v ktorom uviedla, že pri vyúčtovaní nákladov za rok 2023 postupovala podľa 

vyhlášky č. 312/2022 Z. z. Bohužiaľ, pri vyúčtovaní chybne vypočítala skutočnú cenu variabilnej 

zložky ceny tepla. K pochybeniu došlo neúmyselne a nechcela nikoho ukrátiť. Vo vyúčtovaní  

za rok 2023 vrátila preplatky nebytovým subjektom v hodnote .......... eura a následne  

po zistení chyby úradom, okamžite vrátila neoprávnene vyfakturovanú sumu (Spišská Nová Ves 

– ......... eura a Smižany ...... eura). Spoločnosť EMKOBEL uviedla, že ju mrzí, že došlo 

k pochybeniu, nápravu zjednala okamžite, peniaze odberateľom tepla odoslala 31. 03. 2025. 

 

Úrad na základe protokolu podľa § 9 ods. 1 písm. e) zákona č. 250/2012 Z. z. v znení 

zákona č. 143/2024 Z. z. uložil spoločnosti EMKOBEL v zápisnici o prerokovaní protokolu  

zo 07. 04. 2025 (ďalej len „zápisnica“) opatrenia na odstránenie a nápravu nedostatkov zistených 

pri vykonávaní kontroly (ďalej len „opatrenie“), podľa ktorých mala spoločnosť vrátiť 

odberateľom tepla mimo domácnosti v meste Spišská Nová Ves neoprávnene vyfakturované 

náklady vo variabilnej zložke maximálnej ceny tepla v sume ......... eura a odberateľom tepla 

mimo domácnosti v obci Smižany neoprávnene vyfakturované náklady vo variabilnej zložke 

maximálnej ceny tepla v sume ...... eura, v termíne do 31. 05. 2025. 

 

Spoločnosť EMKOBEL listom z 08. 04. 2025, zaevidovaným úradom pod  

ev. č. 13068/2025/BA oznámila úradu splnenie uloženého opatrenia. K preukázaniu splnenia 
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uloženého opatrenia predložila úradu knihu odoslaných faktúr a výpis z účtu z 31. 03. 2025, 

následne 14. 04. 2025 e-mailom, zaevidovaným úradom pod ev. č. 13879/2025/BA, zaslala úradu 

faktúry (dobropisy) vystavené odberateľom tepla, t. j. doplňujúce doklady, preukazujúce splnenie 

uloženého opatrenia. Úrad overil na základe spoločnosťou EMKOBEL preložených dokladov 

splnenie opatrenia a zistil, že spoločnosť EMKOBEL splnila opatrenie 31. 03. 2025, čo je 

uvedené v úradnom zázname z 22. 05. 2025, zaevidovanom pod  ev. č. 19088/2025/BA, ktorý je 

súčasťou spisu č. 3098-2025-BA. 

 

Kontrola vykonaná v spoločnosti EMKOBEL bola vykonaná a ukončená v súlade  

so zákonom č. 250/2012 Z. z. v znení zákona č. 143/2024 Z. z. podklady pre rozhodnutie boli 

získané zákonným spôsobom a dostatočne preukazujú kontrolné zistenia ako aj dopustenie sa 

správneho deliktu zo strany spoločnosti EMKOBEL. 

 

Správny orgán preskúmal všetky podklady potrebné pre zistenie skutočného stavu veci  

a dospel k záveru, že spoločnosť EMKOBEL porušila zákon č. 250/2012 Z. z. v znení zákona  

č. 433/2022 Z. z. 

 

Správny orgán pri ukladaní pokuty spoločnosti EMKOBEL podľa § 36 ods. 3 písm. b) 

zákona č. 250/2012 Z. z. v znení zákona č. 433/2022 Z. z. vo výške 6 000,- eur za porušenie 

povinnosti uvedenej vo výroku tohto rozhodnutia bol viazaný kritériami voľného hodnotenia 

dôkazov a správnej úvahy. Pri určovaní výšky uvedenej pokuty správny orgán prihliadol najmä 

na spôsob, čas trvania a možné následky protiprávneho stavu podľa § 36 ods. 7 zákona  

č. 250/2012 Z. z. v znení zákona č. 433/2022 Z. z. 

 

Správny orgán v rámci správneho konania zhodnotil všetky dôkazy a skutočnosti 

svedčiace v prospech aj v neprospech spoločnosti EMKOBEL jednotlivo aj v ich vzájomných 

súvislostiach. Správny orgán v rámci správneho konania zhodnotil a zobral do úvahy všetky jemu 

známe alebo spoločnosťou EMKOBEL navrhnuté poľahčujúce okolnosti. Správny orgán ako 

poľahčujúcu okolnosť vyhodnotil skutočnosť, že spoločnosť EMKOBEL v priebehu výkonu 

kontroly poskytla úradu primeranú súčinnosť a že ešte pred ukončením kontroly 31. 03. 2025 

vrátila odberateľom tepla mimo domácnosti v meste Spišská Nová Ves neoprávnene 

vyfakturované náklady vo variabilnej zložke maximálnej ceny tepla v sume ......... eura 

a odberateľom tepla mimo domácnosti v obci Smižany neoprávnene vyfakturované náklady vo 

variabilnej zložke maximálnej ceny tepla v sume ...... eura.  

 

Spáchanie správneho deliktu podľa výroku tohto rozhodnutia malo za následok 

pozdržanie vyplatenia finančných prostriedkov odberateľom tepla mimo domácnosti v meste 

Spišská Nová Ves v celkovej sume ......... eura a odberateľom tepla mimo domácnosti v obci 

Smižany v celkovej sume ...... eura, v dôsledku čoho mohlo dôjsť k poškodzovaniu ich 

ekonomických záujmov a tieto finančné prostriedky by im v prípade, že by úrad nevykonal 

kontrolu v spoločnosti EMKOBEL neboli vrátené. Protiprávny stav v prípade správneho deliktu 

podľa výroku tohto rozhodnutia trval od 01. 04. 2024 do 30. 03. 2025. 

 

Zároveň správny orgán zohľadnil ako poľahčujúcu okolnosť skutočnosť, že spoločnosť 

EMKOBEL sa nedopustila správneho deliktu opakovane do 3 rokov odo dňa právoplatnosti 

rozhodnutia. 

 

Správny orgán po vyhodnotení dôkazov a po dôkladnom zvážení všetkých skutočností 

týkajúcich sa správneho konania nadobudol presvedčenie, že skutkový stav bol spoľahlivo 

zistený, vierohodne preukázaný, a že pri rozhodovaní vo veci nič nezanedbal. Správny orgán  
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je bez pochybností, že stav prejednávanej veci, ktorá bola predmetom konania, zistil úplne  

a presne. Dôkazy vyhodnotil jednotlivo a vo vzájomnej súvislosti a následne dospel k záveru,  

že rozhodnutie v celom jeho kontexte zodpovedá všetkým požiadavkám právnych predpisov, ako 

aj judikatúre súdov. 

 

Po posúdení, zvážení a zohľadnení všetkých okolností týkajúcich sa spôsobu, času trvania 

a následkov porušenia povinnosti, správny orgán rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto 

rozhodnutia. Uloženú pokutu za porušenie zákona č. 250/2012 Z. z. v znení zákona  

č. 433/2022 Z. z. vo výške 6 000,- eur, ktorá podľa názoru správneho orgánu je dostačujúca  

na nápravu spoločnosti EMKOBEL, považuje správny orgán za primerane represívne  

a dostatočné preventívne opatrenie voči spoločnosti EMKOBEL. Správny orgán pri určení 

pokuty prihliadol aj na ustálenú judikatúru, aby sankcia plnila svoju preventívnu funkciu, teda 

aby sa spoločnosť EMKOBEL do budúcna vyvarovala porušeniu zákonnej povinnosti, a zároveň 

aby plnila svoju represívnu funkciu, teda musí byť citeľná v majetkovej sfére spoločnosti 

EMKOBEL, pretože má pôsobiť ako trest za spáchané správne delikty. Preventívna úloha postihu 

nespočíva iba v účinku proti spoločnosti EMKOBEL (individuálne pôsobenie). Postih musí mať 

silu odradiť od nezákonného postupu aj iných nositeľov rovnakých zákonných povinností 

(generálne pôsobenie); tento účinok potom môže vyvolať iba postih zodpovedajúci významu 

chráneného záujmu včas a vecne správne vyvodený. V prípade, že ide o finančný postih, musí 

byť tento citeľný v majetkovej sfére delikventa, a teda musí v sebe obsahovať aj zložku 

represívnu. 

 

Správny orgán v oznámení o začatí správneho konania oznámil spoločnosti EMKOBEL, 

že pred vydaním rozhodnutia má možnosť podľa § 33 ods. 2 v spojení s § 27 ods. 1 správneho 

poriadku oboznámiť sa s podkladom pre rozhodnutie, so spôsobom jeho zistenia, vyjadriť  

sa k podkladu pre rozhodnutie, k spôsobu jeho zistenia, prípadne navrhnúť jeho doplnenie  

do 7 pracovných dní odo dňa doručenia tohto oznámenia. Spoločnosť EMKOBEL sa v určenej 

lehote k oznámeniu o začatí správneho konania vyjadrila. Správny orgán pri vydávaní 

rozhodnutia nepoužil podklady, ktoré by účastníkovi konania neboli známe. 

 

 

Poučenie:  

 

Proti tomuto rozhodnutiu môže účastník konania podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa 

oznámenia rozhodnutia, na Úrad pre reguláciu sieťových odvetví, odbor kontroly, oddelenie  

 

 

 

 

 

 

 

správnych konaní. Rozhodnutie, ktoré po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov nadobudlo 

právoplatnosť, je preskúmateľné súdom. 

 

 

 

Ing. Olga Leitgebová 

odbor kontroly 
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vedúca oddelenia  

správnych konaní 
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